
Λφςεισ 4ησ επανάληψησ 
 

  Γλϊςςα  

1. Κλίνω ςε όλουσ τουσ χρόνουσ τθσ Ενεργθτικισ και τθσ 

Πακθτικισ φωνισ τα ριματα:  

εγϊ ακοφω – εγϊ ακοφγομαι 

Ενεργητική Φωνή 

 Ενεςτϊτασ Παρατατικόσ  Αόριςτοσ  Εξακολ. 

Μζλλοντασ 

εγϊ ακοφω άκουγα άκουςα κα ακοφω 

εςφ ακοφσ άκουγεσ  άκουςεσ κα ακοφσ 

αυτόσ ακοφει άκουγε άκουςε κα ακοφει 

εμείσ ακοφμε ακοφγαμε ακοφςαμε κα ακοφμε 

εςείσ ακοφτε ακοφγατε ακοφςατε κα ακοφτε 

αυτοί ακοφν άκουγαν άκουςαν κα ακοφν 

 

 Στιγμιαίοσ 

Μζλλοντασ 

Παρακείμενοσ Υπερςυντζλικοσ 

εγϊ κα ακοφςω ζχω ακοφςει είχα ακοφςει 

εςφ κα ακοφςεισ ζχεισ ακοφςει είχεσ ακοφςει 

αυτόσ κα ακοφςει ζχει ακοφςει είχε ακοφςει 

εμείσ κα ακοφςουμε ζχουμε ακοφςει είχαμε ακοφςει 

εςείσ κα ακοφςετε ζχετε ακοφςει  είχατε ακοφςει  

αυτοί κα ακοφςουν ζχουν ακοφςει είχαν ακοφςει 
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Παθητική Φωνή 

 Ενεςτϊτασ Παρατατικόσ  Αόριςτοσ  Εξακολ. 

Μζλλοντασ 

εγϊ ακοφγομαι ακουγόμουν  ακοφςτθκα κα ακοφγομαι 

εςφ ακοφγεςαι ακουγόςουν ακοφςτθκεσ κα ακοφγεςαι 

αυτόσ ακοφγεται ακουγόταν ακοφςτθκε κα ακοφγεται 

εμείσ ακουγόμαςτε ακουγόμαςτε/αν ακουςτικαμε κα ακουγόμαςτε 

εςείσ ακοφγεςτε ακουγόςαςτε/αν ακουςτικατε κα ακοφγεςτε 

αυτοί ακοφγονται ακοφγονταν ακοφςτθκαν κα ακοφγονται 

 

 Στιγμιαίοσ 

Μζλλοντασ 

Παρακείμενοσ Υπερςυντζλικοσ 

εγϊ κα ακουςτϊ ζχω ακουςτεί είχα ακουςτεί 

εςφ κα ακουςτείσ ζχεισ ακουςτεί είχεσ ακουςτεί 

αυτόσ κα ακουςτεί ζχει ακουςτεί  είχε ακουςτεί  

εμείσ κα ακουςτοφμε ζχουμε ακουςτεί είχαμε ακουςτεί 

εςείσ κα ακουςτείτε ζχετε ακουςτεί είχατε ακουςτεί 

αυτοί κα ακουςτοφν ζχουν ακουςτεί είχαν ακουςτεί 

 

2. Δίπλα από κάθε ρήμα γράφω το χρόνο ςτον οποίο βρίςκεται, όπωσ 

το παράδειγμα. 

  

φεφγω Ενεςτϊτασ κάκομαι Ενεςτϊτασ 

κα πλθρϊςω Στιγμιαίοσ 

Μζλλοντασ 

κοιμικθκεσ Αόριςτοσ 

ζχω διαβάςει Παρακείμενοσ κα κάκεςαι Εξακολ. 

Μζλλοντασ 

είχαμε γράψει Υπερςυντζλικοσ ζχεισ βαφτεί Παρακείμενοσ 
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3. Γράφω το ίδιο πρόςωπο ςε όλουσ τουσ χρόνουσ (χρονική 

αντικατάςταςη). 

 
4. Γράφω τισ προτάςεισ ςτον άλλο αριθμό: 
 
Εγϊ ςκζφτομαι, λφνω και απαντϊ. 
Εμείσ ςκεφτόμαςτε, λφνουμε και απαντάμε. 
Αυτόσ αγαπάει τα ηϊα. 
Αυτοί αγαποφν τα ηϊα. 
 

ανακοίνωςα Αόριςτοσ είχαμε 

ανακατευτεί 

Υπερςυντζλικοσ 

ζκλεβε Παρατατικόσ ηεςταινόταν Παρατατικόσ 

είχαμε μεταφζρει Υπερςυντζλικοσ ακουςτικαμε Αόριςτοσ 

ζχτιηε Παρατατικόσ ζχουν χτιςτεί Παρακείμενοσ 

κα γεμίςει Στιγμιαίοσ 

Μζλλοντασ 

κα γεμίηονται Εξακολ. 

Μζλλοντασ 

ζβαψα Αόριςτοσ κα βαφτείτε Στιγμιαίοσ 

Μζλλοντασ 

είχαμε μιλιςει Υπερςυντζλικοσ 
 

πλενόμαςτε Ενεςτϊτασ 

διακόπτω Ενεςτϊτασ ονομάηονταν Παρατατικόσ 

κα ςιδερϊςουμε Στιγμιαίοσ 

Μζλλοντασ 

κα 

ςιδερωκοφν 

Στιγμιαίοσ 

Μζλλοντασ 

Ενεςτϊτασ διαβάηεισ γελοφν απλϊνεται 

Παρατατικόσ διάβαηεσ γζλαγαν απλωνόταν 

Αόριςτοσ διάβαςεσ γζλαςαν απλϊκθκε 

Εξακ. Μελ. κα διαβάηεισ κα γελοφν κα  απλϊνεται 

Στιγ. Μελ. κα διαβάςεισ κα γελάςουν κα απλωκεί 

Παρακειμ. ζχεισ διαβάςει ζχουν γελάςει ζχει απλωκεί 

Υπερςυν. είχεσ διαβάςει είχαν γελάςει είχε απλωκεί 
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Εςφ ντφνεςαι γριγορα και φεφγεισ. 
Εςείσ ντφνεςτε γριγορα και φεφγετε. 
 
Εμείσ χτενιηόμαςτε κάκε μζρα. 
Εγϊ χτενίηομαι κάκε μζρα.  
 
Αυτζσ ζρχονται κάκε καλοκαίρι ςτθν Ελλάδα. 
Αυτι ζρχεται κάκε καλοκαίρι ςτθν Ελλάδα.  
 
 5. Συμπληρϊνω «ε» ή «αι» ςτισ καταλήξεισ των ρημάτων. 

 
1. Μθν το ςκζφτεςαι ! Πάρε αμζςωσ τθλζφωνο! 
 
2. Κάκε μζρα θ Ελζνθ ςθκϊνεται ςτισ οκτϊ το πρωί και ςε μιςι ϊρα 
είναι ζτοιμθ. 
 
3. Ετοιμάηομαι και ζρχομαι αμζςωσ! Αν αργιςω, φφγε! 
 
4. Ελάτε γριγορα και μπείτε προςεκτικά. Στθν αίκουςα δεν ακοφγεται 
το παραμικρό! 
 
5. Τα παιδιά είναι εδϊ, γιατί ενδιαφζρονται για τον ακλθτιςμό. 
 
6. Ηεςταινόμαςτε τόςο πολφ, που ςκεφτόμαςτε να πάμε ςτθ κάλαςςα. 
 
7. Μαρία, πόςθ ϊρα είςαι εδϊ; 
 
8. Θ μυρωδιά απλϊνεται ςε όλθ τθν πολυκατοικία. 
 
9. Αν μιλάμε όλοι δυνατά, δεν ακουγόμαςτε κακόλου. 
 
10. Εμείσ παίηουμε ςκάκι κάκε Κυριακι, όταν ζρχονται οι φίλοι μασ.  
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Μαθηματικά 
 

1. Κάνω τισ διαιρζςεισ και τισ επαληθεφςεισ τουσ. Ζπειτα 
επιλζγω με √ αν είναι τζλεια ή ατελήσ.  
 

4 2 7 5 

  
 
 
 
 
 
υ= 2 

8 5 

 

            Τέλεια   ή   Ατελής ;                               Τέλεια  ή   Ατελής; 

 
 

7. 1 5 4 2 

   
3. 5 7 7  

 
 

            Τέλεια   ή   Ατελής ;                               Τέλεια  ή   Ατελής; 

 
 
 

1. 1 2 3 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
υ = 3  

 
1 4 0 

 

 

            Τέλεια   ή   Ατελής ;                               Τέλεια  ή   Ατελής; 

8 6 1 9 

  
 
 
 
 
 
 
υ = 6 

9 5 

  6. 2 1 6 4 

   
1. 5 5 4 

  5. 0 2 7 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
υ = 2  

 
1. 6 7 5 

 

ΕΠΑΛΘΘΕΥΣΘ ΕΠΑΛΘΘΕΥΣΘ 

ΕΠΑΛΘΘΕΥΣΘ ΕΠΑΛΘΘΕΥΣΘ 

ΕΠΑΛΘΘΕΥΣΘ ΕΠΑΛΘΘΕΥΣΘ 
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8. 5 9 0  5 

   
1. 7 1 8 

 
 

            Τέλεια   ή   Ατελής ;                               Τέλεια  ή   Ατελής; 

 

 
Και τϊρα ήρθε η ϊρα για μερικά προβλήματα… 
 

2. Θ  Δθμοτικι  Βιβλιοκικθ  πρόκειται  να  μεταφερκεί  ςε  άλλο  χϊρο.   

Οι  υπάλλθλοι κα  βάλουν  τα  βιβλία  ςε  κοφτεσ  που  θ  κακεμιά  χωράει  

32  βιβλία.  Ζτςι  υπολογίηουν  ότι  κα  γεμίςουν  153  κοφτεσ.  

 

   α) Πόςα  βιβλία  πρόκειται  να  βάλουν  οι  υπάλλθλοι  ςτισ  κοφτεσ;       

Λφνω με κάκετο πολλαπλαςιαςμό: 153 x 32 = 4.896 βιβλία ςυνολικά 

 

β) Αν  οι  υπάλλθλοι  γεμίηουν  9  κοφτεσ  ςε  μία  ϊρα,  πόςεσ  ϊρεσ  

εργαςίασ  κα  χρειαςτοφν  για  να  γεμίςουν  τισ  153  κοφτεσ;           

 Λφνω με κάκετθ διαίρεςθ: 153 : 9 = 17 ϊρεσ 

                                                                                                                                                                

 

3. Στα προγράμματα ρυκμικισ γυμναςτικισ του διμου Πειραιά 
ςυμμετζχουν επτά δωδεκαμελείσ ομάδεσ. Τα παιδιά μοιράηονται, 
 ανά 3, ζνα ςτεφάνι. Πόςα ςτεφάνια χρειάηονται για όλα τα παιδιά; 

 
       Λφνω με κάκετο πολλαπλαςιαςμό: 12 x 7 = 84 παιδιά ςυνολικά    

       Λφνω με κάκετθ διαίρεςθ: 84 : 3 =28 ςτεφάνια      

4. Tα παιδιά τθσ Δ’ τάξθσ αποφάςιςαν να φυτζψουν ςτον κιπο του 
ςχολείου μασ 72 άςπρα, 64 κίτρινα και 40 κόκκινα χρυςάνκεμα. Αν κάθε 
ςειρά ζχει 8 χρυςάνθεμα, πόςεσ ςειρζσ κα φυτζψουν; 
 
Λφνω με κάκετθ πρόςκεςθ 72 +64+ 40 = 176 χρυςάνκεμα ςυνολικά 

1. 7 9 2 7 

   
2 5 6 

 

ΕΠΑΛΘΘΕΥΣΘ ΕΠΑΛΘΘΕΥΣΘ 
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Λφνω με κάκετθ διαίρεςθ 176 : 8 = 22 ςειρζσ χρυςάνκεμα. 
 
 

Ιςτορία 
1. Συμπληρϊνω τα κενά. 

Θ πόλθ τθσ Σπάρτθσ ζμοιαηε με ςτρατόπεδο και οι νόμοι ιταν αυςτθροί. 

Τουσ νόμουσ τουσ είχε γράψει ο Λυκοφργοσ, ο οποίοσ αφοφ τουσ 

ολοκλιρωςε ζφυγε από τθν πόλθ. Οι νζοι πιγαιναν ςχολείο και 

μάκαιναν γραφι, ανάγνωςθ, μουςικι και χορό. Κακθμερινά ζτρωγαν 

όλοι μαηί το αγαπθμζνο τουσ φαγθτό τον μζλανα ηωμό. Θ Σπάρτθ ιταν 

ξακουςτι για τθ ςπαρτιατικι φάλαγγα , θ οποία ιταν ανίκθτθ ςτθ μάχθ.  

 

2. Συμπληρϊνω Σ (ςωςτό) ή Λ (λάθοσ). 

 

 Θ Σπάρτθ είχε δφο βαςιλιάδεσ, αλλά χωρίσ μεγάλθ εξουςία.  Σ 

 Τθν εκπαίδευςθ των αγοριϊν τθν αναλάμβανε το κράτοσ από τθν 

θλικία των 5 ετϊν. Λ 

 Ο Δράκοντασ ζγραψε νόμουσ ςτθ Σπάρτθ. Λ 

 Στισ ςυηθτιςεισ που γίνονταν ςτθν Απζλλα ςυμμετείχαν οι 
Σπαρτιάτεσ που ιταν πάνω από τριάντα ετϊν.  Σ   

 Οι Σπαρτιάτεσ ζδιναν μεγάλθ ςθμαςία ςτα γράμματα και τισ 
τζχνεσ. Λ 

 Στθ Σπάρτθ δεν υπιρχαν νομίςματα γιατί οι Σπαρτιάτεσ δεν 
ενδιαφζρονταν για τθν πολυτζλεια. Λ 

 

 
  

 


